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Folketingsmedlem Finn Sørensen (EL) har den 22. august 2014 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1757, som hermed besvares. 

 

 

Spørgsmål nr. S 1757: 

”Mener ministeren, at det er rimeligt, at syge borgere, som overgår fra sygedag-

penge til kontanthjælp, og som får udbetalt private pensions/invalidudbetalinger 

med tilbagevirkende kraft, skal modregnes i kontanthjælpen, når udbetalingen er 

med tilbagevirkende kraft?"  

 

 

Endeligt svar: 

Jeg forstår dit spørgsmål på den måde, at du spørger om en privattegnet pension (fx 

invalidepension), som udbetales efter, at en person er overgået fra sygedagpenge til 

kontanthjælp, skal fradrages i kontanthjælpen.  

 

Kontanthjælp udgør det underste økonomiske sikkerhedsnet for enhver, som ikke 

har andet at leve af. Det betyder bl.a., at alle muligheder for forsørgelse, herunder 

egne og eventuel ægtefælles/samlevers indtægter og formue skal anvendes, før det 

offentlige kan træde til med hjælp. Dette gælder som udgangspunkt uanset, hvor 

indtægten eller formuen hidrører fra.  

 

Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering har oplyst mig om følgende: ”Af 

kontanthjælpsreglerne fremgår det, at hvis en pension (fx en invalidepension) fra et 

privat pensionsselskab udbetales som en engangsudbetaling, vil den skulle anses 

som formue. Det betyder, at beløb på over 10.000 kr. på samme måde, som andre 

former for formue vil skulle leves op, før der kan udbetales kontanthjælp.  

 

Hvis pensionen fra det private pensionsselskab udbetales som en løbende udbeta-

ling, vil den skulle anses for en indtægt og dermed medføre fradrag i den månedli-

ge beregning af kontanthjælp.” 
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Jeg kan oplyse, at regeringen, SF og Enhedslisten har lavet en aftale om, at kon-

tanthjælpsmodtagere, der får efterbetalt penge som følge af en fejl hos deres kom-

mune, ikke længere skal have modregnet efterbetalingen i deres kontanthjælp.  

 

Udbetalingen af private pensioner vedrører en anden situation og er ikke omfattet 

af denne aftale. 

 

 

Venlig hilsen 

 

 

 

 

Mette Frederiksen 


